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d) Der Abstand ist immer
als die kiirzeste
Entfernung zweier
Objekte definiert. Der
gesuchte Abstand ist
hier die Lange des
Lotes vom Ursprung auf
die Gerade.
(Gestrichelte Linie)

Verfahren zur
Berechnung des Abstandes:

1.) Stelle eine Gerade 1 auf mit folgenden 2 Eigenschaften:
a) Sie steht senkrecht auf die Tangente t.
b) Sie verlduft durch den Ursprung.

2.) Schneide die in 1.) erhaltene Lotgerade 1 mit der Tangenten t und ermittle die
Koordinaten des Schnittpunktes.

3.) Bestimme den gesuchten Abstand mit Hilfe des Satzes von Pythagoras.



Zu 1.) Gesuchte Steigung:  mg, .0 = —

1

mTangente

Gesuchter Achsenabschnitt: t = 0 (da die Gerade durch den Ursprung verliuft.)

— Geradengleichung: [ = —ix

Zu?2.) —lx=4x—4 = 4=425x = x=Ez0,94
4 17
1 16 4
Zugehorige y-Koordinate: t— =l(—)=——=——
gehorige y ( ) ( ) ST ERRE
Schnittpunkt: § E/—i
17 17
2 2
Zu 3.) Abstand: a = E + i = 0,97
17 17
e) Ansatz: y=mx +t
. 1
Bekannt: ® Normalensteigung: m, = 2
eP(2/4)
In Ansatz einsetzen: 4 = —% 2+t = t=45

Gleichung der Normalen: y = —% x+45




x, =2
x, ==2,25

|

Mitternachtsformel

1
= x2+Zx—4,5=0

4,5

f) Ansatz:

S(-2,2575,0625)

Punkt: S(-2,25/1(-2,25))




